

竹原市

竹原从江户时代(1603-1867)崛起， 经过明治时代(1868-1912)， 成为了日本制盐业和清酒酿造业的龙头。当时本地商人的富有程度， 从如今城市景观保护区内保存完好、数量众多的商家和仓库中便可窥见一斑。

竹原位于广岛县中南部一处面对濑户内海的海湾边， 拥有得天独厚的自然条件和濑户内海地区典型的温和气候。本地著名儒学家、历史学者、艺术家及诗人赖山阳(1780-1832)专门创造了“山紫水明”一词， 用来描绘黄昏时分自竹原眺望濑户内海所见到的风光。

江户时代早期， 竹原即已成为一个大规模的制盐中心。本地产出的盐主要经由两条水路运出：其一， 经大阪运送至江户（今东京）；其二， 搭乘被称为“北前船”的商船队， 走日本海， 穿过横亘于本州与九州之间的关门海峡， 北上直至日本北部的秋田县和北海道。商船返航时会带回大米， 大米也是那个时期的重要商品。

2019 年， 竹原以北前船停靠港的身份被指定为日本遗产。

因为需要借助充足的日晒蒸发海水， 制盐主要在夏天进行。渐渐地， 商人开始为他们的工人寻找冬天的工作机会。就这样， 许多盐商开始涉足清酒酿制。

竹原是三大老牌清酒酿造企业的所在地， 它们久负盛誉， 经营历史均在 150 年以上。此外， 这里也是“一甲威士忌蒸馏会社”的创始人竹鹤政孝(1894-1979)出生的地方。